
 

 

 
 
 
 

  

 

1.  ;fn ,d ?ku ds fod.kZ dh yackbZ 16 √  cm gS] rks blds ik”oZ i`’B dk {ks=Qy (sq cm esa)  

      Kkr dhft,A 

(A) 1,024(B) 2,048(C) 1,536(D) 3,072 

Ans. A 

2.  4.2 cm f=T;k okys ,d Bksl /kkfRod xksys dks fi?kykdj blls 6 cm f=T;k okyk ,d yac  

     oR̀rh; csyu cuk;k tkrk gSA csyu dh ÅapkbZ (cm esa) Kkr djsa ¼n”keyo ds ,d LFkku rd  

     lgh½A 

(A) 2.1(B) 2.7(C) 1.8(D) 3 

Ans. B 

 

3.  24m x 12 m x 3 m foekvksa okys ,d dejs esa fQV fd, tk ldus okys lcls yacsa [kaHks dh  

   yackbZ (m esa) D;k gksxh? 

(A) 28(B) 30(C) 27(D) 32 

Ans. C 

4.  14 cm  yackbZ vkSj 7 cm pkSM+kbZ okys ,d vk;r dks bldh NksVh Hkqtk ds vuqfn”k eksM+dj ,d 

     csyu cuk;k tkrk gSA bl izdkj fufeZr csyu dk vk;ru (cm
3
 esa) Kkr dhft,A 

     ¼  
  

 
 eku ysa½ 

(A) 4312(B) 3234(C) 2156(D) 5390 

Ans. A 

5.  ,d ?ku ds fod.kZ dk oxZ 2346 cm
2
 gSA ?ku dk iw.kZ i`’Bh; {ks=Qy (cm

2
) esa½ Kkr dhft,A 

(A) 4296(B) 4692(C) 4629(D) 4269 

Ans. B 

6.  N% Bksl ?kuksa] ftuesa ls izR;sd dh Hkqtk 10 cm gS] dks fi?kykdj ,d vk;rkdkj Bksl cuk;k tkrk 

   gS ftlds vk/kkj dk {ks=Qy 30 cm x 5 cm gSA ifj.kkeh Bksl dk ik”oZ i`’Bh; {ks=Qy  

   (cm
2
 esa) Kkr dhft,A 

(A) 2500(B) 2800(C) 2200(D) 1440 

Ans. B 

7.  ,d ?ku dk ik”oZ i`’Bh; {ks=Qy 576 cm
2
 gSA bldk vk;ru (cm

3
 esa) Kkr dhft,A 

(A) 4096(B) 2744(C) 1728(D) 384√  

Ans. C 

8. ;fn ,d “kadq ds vk/kkj dk O;kl 24 cm gS vkSj bldk odz i`’Bh; {ks=Qy 1395
 

 
    gS] rks 

    bldk vk;ru (cm
3
 esa) Kkr dhft,A eku yhft,   

  

 
 

(A) 5280(B) 5782(C) 5287(D) 5728 

Ans. A 

9.  ;fn ,d xksys dh f=T;k esa 11% dh o`f) dh tkrh gS] rks mlds vk;ru esa fdrus izfr”kr dh 

     of̀) ¼n”keyo ds ckn nks LFkkuksa rd½ gksxh? 

(A) 36.76%(B) 33.65%(C) 30.98%(D) 39.85% 

Ans. A 
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10.  ;fn ,d Bksl csyu dk O;kl 70 cm vkSj Å¡pkbZ 7 m gS] rks Rs.28/m
2
 dh nj ls blds odz 

    i`’Bh; {ks=Qy dks ikWfy”k djus esa fdruk [kpZ vk,xk? ¼   
  

 
 dk iz;ksx djsa½ 

(A) Rs.255.37(B) Rs.425.80(C) Rs.431.20(D) Rs.477.20 

Ans. C 

11.  12 cm O;kl okys ,d Bksl rkacs ds xksys dks fi?kykdj [khaps x, 0.5 mm f=T;k okys ,d rkj 

     dh yackbZ (cm esa) fdruh gS? 

(A) 1150(B) 11500(C) 11520(D) 1152 

Ans. D 

12.  9 cm f=T;k dh ,d Bksl /kkrq dh xsan dks fi?kyk;k tkrk gS vkSj xsan dh f=T;k dh nksxquh  

     f=T;k okys ,d yacoR̀rh; csyu ds :i esa iqufuZfeZr fd;k tkrk gSA csyu dk odz i`’Bh; 

     {ks=Qy &&&&& gSA 

(A)         (B)          (C)         (D) 54       

Ans. C 

13.  ,d vk;rkdkj ckWDl dh yackbZ] pkSM+kbZ vkSj ÅapkbZ dze”k% 3 : 2 : 4 ds vuqikr esa gS] vkSj bls 

     Rs.1.50 izfr oxZ ehVj dh nj ls dkxt dh ,d “khV dks <dus dh ykxr Rs.1,950 gSA 

     ckWDl ds vk;ru dk 50% (m
3
 esa) Kkr djsaA 

(A) 1600(B) 1750(C) 1500(D) 1800 

Ans. C 

14.  32 cm ÅapkbZ vkSj 36 cm vk/kkj O;kl okys csyu dk vk;ru 24 cm ÅapkbZ okys “kadq ds  

     vk;ru ds cjkcj gSA “kadq dk odz i`’Bh; {ks=Qy (cm
2
  esa) fdruk gksxk? 

(A) 360 √    (B) 432 √    (C) 288 √    (D) 240 √     

Ans. B 

15. ,d /kkfRod csyukdkj ikbi dk vk;ru 1232 cm
3
 gSA ;fn bldh ckg; f=T;k 8 cm gS vkSj 

   eksVkbZ 2 cm gS] rks ikbi dh yackbZ Kkr djsaA 

(A) 12 cm(B) 16 cm(C) 14 cm(D) 10 cm 

Ans. C 

16.  21 cm ds O;kl okys xksys ls 3 cm O;kl okyh dqy fdruh xsans cukbZ tk ldrh gSaA 

(A) 343(B) 256(C) 216(D) 196 

Ans. A 

 

CGL_2020 

1.   xsgwa dk ,d <sj “kadq ds :i esa gS] ftlds vk/kkj dk O;kl 8.4 m vkSj mldh ÅapkbZ 1.75 m gSA bl 

<sj dks dSuokl ls <dk tkuk gSA vko”;d dSuokl dk {ks=Qy (m
2
 esa)  Kkr djsaA (  

  

 
  dk iz;ksx 

djsa) 

         (A) 115.5          (B) 60.06           (C) 60.6          (D) 115.05 

         Ans. B 

2.      fdlh csyu dk odz i`’Bh; {ks=Qy 462 cm
2
 gS vkSj blds vk/kkj dk {ks=Qy 346.5 cm

2
 gSA csyu 

dk vk;ru (cm
3
 esa) Kkr djsaA     

  

 
 dk iz;ksx djsa) 



 

 

         (A) 2425.5            (B) 2400             (C) 4800            (D) 4850 

          Ans. A 

3.      ml xksykdkj “ksy dk vk;ru (cm
3
 esa) Kkr djsa] ftldh vkarfjd vkSj ckgjh f=T;k dze”k% 2 cm 

vkSj 3 cm gSa? 

 (A) 
   

 
          (B) 

    

 
         (C) 

   

 
           (D) 

   

 
 

 Ans. A 

4.  ml nhokj dk vk;ru 51.2 m
3
 gS] ftldh ÅapkbZ] mldh pkSM+kbZ ls 10 xquh gS vkSj ftldh yackbZ] 

mldh ÅapkbZ ls 8 xquh gSA Rs.100/m
2
 dh nj ls ,d rjQ dh nhokj dks isaV djus dh ykxr (Rs. esa) 

Kkr djsaaA 

(A) 12,750              (B) 12,500             (C) 12,250             (D) 12,800 

 Ans. D 

5.   fdlh ?ku dk i`’Bh; {ks=Qy 13.5 m
2
 gSA blds fod.kZ dh yackbZ (m esa) Kkr djsaA 

(A) 1.5                  (B) 1.5 √                  (C) 2 √                    (D) 2 

Ans. B 
 
CHSL_2020 

1.   6.3 cm f=T;k okys fdlh Bksl /kkfRod v)Z&xksys dks fi?kykdj 9 cm f=T;k okyk yac o`Rrh; csyu cuk;k tkrk gSA 

csyu dh ÅapkbZ (cm esa] Bhd ,d n”keyo LFkku rd½ Kkr djsaA 

(A) 1.9                        (B) 2.5                         (C) 2.7                         (D) 2.1 

      Ans. D 

2.   fdlh /kkfRod csyukdkj ikbi dk vk;ru 3564 cm
3
 gSA ;fn bldh ckg; f=T;k 12 cm vkSj eksVkbZ 3 cm gS] rks 

ikbi dh yackbZ Kkr djsaA 

        
  

 
 ysa½ 

(A) 18 cm                     (B) 20 cm                      (C) 16 cm                       (D) 22 cm 

      Ans. A 

3.   ml lhls ds ?ku ls 7 cm O;kl dh fdruh xksykdk xksfy;ka cukbZ tk ldrh gSa ftldsa dksj dk eki 77 cm gS? 

   
  

 
 ysa½ 

(A) 4521                          (B) 2541                        (C) 2451                            (D) 1452 

      Ans. B 

4.   fdlh xksys dh f=T;k 9 cm gSA bls fi?kykdj 0.3 cm f=T;k okyk rkj [khapk tkrk gSA rkj dh yackbZ Kkr djsaA 

(A)  118 m                       (B) 108 m                      (C) 106 m                            (D) 112 m 

Ans. B 

5.   32 cm x 18 cm foek okys vk;rkdkj “khV ds pkjksa dksuksa ls 3 cm Hkqtk okyk oxZ dkVk tkrk gS vkSj ckWDl cuk;k 

tkrk gSA ckWDl dk vk;ru Kkr djsaA 



 

 

(A)  1305 cm
3
(B)   936  cm

3
(C)   946  cm

3
(D)  1300 cm

3
 

Ans. B 

6.   ,d Bksl ?ku dk dqy i`’Bh; {ks=Qy 4.86 m
2
 gSA bl fi?kykdj 0.3 m f=T;k okys yac o`Rrh; csyu dks cuk;k tkrk 

gSA csyu dh ÅapkbZ (m esa) ¼,d n”keyo LFkku rd lgh½ D;k gksxh? ekuy ys   
  

 
 gSA 

(A) 3.5                       (B) 2.8                        (C) 2.6                               (D) 1.8 

      Ans. C 

7.  46656 cm
3
 ds vk;ru okys ,d Bksl ?ku dks] leku vk;ru okys 27 ?kuksa esa dkVk tkrk gSA NksVs ?kuksa dk i`’Bh; 

{ks=Qy (cm
2
 esa), -------- gSA 

(A) 936                        (B) 921                       (C) 864                             (D) 756 

      Ans. C 

8.  ,d yac o`Rrh; “kadq dk vk;ru        
 gSA ;fn bldh ÅapkbZ 12 cm gS] rks blds vk/kkj dk {ks=Qy (     esa) 

Kkr djsaA 

(A)  103.5(B)  115.5(C)  98.5(D)  124.5 

Ans. B 

9. 10 cm f=T;k okys Bksl /kkfRod xksys dks fi?kykdj] izR;sd 2 cm f=T;k okys xksys cuk,a tkrs gSaA ,sls fdrus xksys cuk,a 

tk ldrs gSa? 

(A)   64                      (B) 216                         (C) 125                           (D) 100 

Ans. C 

 

10.  8 m x 3 m x 22.5 m eki dh ,d nhokj cukus ds fy,] 64 cm x 11.25 cm x 6 cm eki okyh fdruh bZaVksa dh 

t:jr gksxh? 

(A) 200000(B) 125000(C) 250000(D) 67500 

Ans. B 

11.  ;fn fdlh xksys dk vk;ru    
 

  
   

 gS] rks bldh f=T;k Kkr djsaA 

        
  

 
 ysa½ 

(A) 5.5 cm(B) 5 cm(C) 4.5 cm(D) 6 cm 

Ans. A 

12. fdlh lao`r Bksl csyu dh vk/kkj f=T;k vkSj ÅapkbZ dk ;ksxQy 12.5 cm gSA ;fn csyu dk lEiw.kZ i`’Bh; {ks=Qy 

       
 gS] rks bldh f=T;k Kkr djsaA 

       
  

 
 ysa½ 

(A) 3 cm(B) 5 cm(C) 7 cm(D) 3.5 cm 



 

 

Ans. D 

 

13. 12 cm f=T;k okys Bksl /kkfRod xksys dks fi?kykdj 2 cm f=T;k okys NksVs xksys cuk, tkrs gSaA fdrus NksVs xksys 

cusaxs? 

(A) 96(B) 864(C) 216(D) 24 

Ans. C 

14.  fdlh ?ku ds fod.kZ dk oxZ         
 gSA ?ku dk dqy i`’Bh; {ks=Qy (cm

2
 esa) Kkr djsaA 

(A) 4305(B) 4350(C) 4272(D) 4530 

Ans. B 

15.  20 cm Hkqtk ds ,d Bksl /kkfRod ?ku dks fi?kykdj 40 cm yackbZ vkSj 40 cm pkSM+kbZ okyk ?kukHk cuk;k tkrk gSA 

?kukHk ds fiaM&fod.kZ (body diagonal) dh yackbZ (cm esa) D;k gksxh? 

(A) 5√   (B) 43√  (C) 129√ (D) 15√   

Ans. A 

16.  ;fn ,d yac o`Rrh; csyu (right circular cylinder) ds odz i’̀Bh; {ks=Qy vkSj vk;ru dk vuqikr 5 : 7 gS] rks 

bldh f=T;k Kkr djsaA 

(A)  2.8 bdkbZ(B)  3.8 bdkbZ(C)  2.6 bdkbZ(D)  3.2 bdkbZ 

Ans. A 

17.   28 cm x 4 cm x 10 cm ds vk;ke ds ,d ckWDl esa fQV dh tk ldus okyh lcls yach NM+ dh yackbZ (cm esa)  

fdruh gksaxh? 

(A) 30(B) 42(C) 36(D) 25 

Ans. A 

18.  4.4 cm Hkqtk okys Bksl /kkfRod ?ku dks fi?kykdj 2 mm f=T;k okyk rkj cuk;k x;k gSA fufeZr rkj dh yackbZ (cm 

esa) Kkr djsaA ¼  
  

 
 dk iz;ksx djsa½ 

(A) 338.8(B) 2710.4(C) 677.6(D) 767.6 

Ans. C 

19.  ,d Bksl /kkfRod yac o`Rrh; csyu dk O;kl 32 cm vkSj ÅapkbZ 9 cm gSA bls fi?kykdj Bksl xksyk cuk;k tkrk gSA 

xksys dh f=T;k (cm esa) D;k gksxh? 

(A) 25(B) 14(C) 12(D) 10 

Ans. C 

20.  ;fn fdlh “kadq ds vk/kkj ij O;kl 18 cm gS vkSj bldk odz ì’Bh; {ks=Qy    
 

 
   

 gS] rks bldh ÅapkbZ Kkr  

djsaA ¼  
  

 
 ysa½ 

(A) 12 cm(B) 14 cm(C) 10 cm(D) 15 cm 

Ans. A 



 

 

 

 


